

# 人贩子余华英重审再判死刑

## 拐卖人数增加6人,涉4起案件

10月25日上午,贵州省贵阳市中级人民法院对贵州省高级人民法院发回重审的被告人余华英犯拐卖儿童罪一案一审公开宣判:被告人余华英犯拐卖儿童罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。余华英当庭表示上诉。

此次重审,从司法程序上确保公平公正,从事实的层面看是因为发现了余华英遗漏的罪行。经查明,被余华英拐卖的人数增加了6人,共涉及4起案件。重审过程中,更多的案件细节被披露,法治在线记者独家采访了追加起诉案件的当事人。

余华英,1963年出生,21岁时她与重庆男子王加文结婚,后生下一女。1990年,王加文因犯盗窃罪被判刑,余华英开始外出打工,并结识了龚显良。在此次追加起诉的四起案件中,有两起为余华英与龚显良共同实施,另外两起是余华英与丈夫王加文共同实施的。

### 追加犯罪事实一:

#### 拐卖湛江华、湛江海案

公诉机关指控,1993年2月28日,被告人余华英伙同龚显良(已故)在贵州省安顺市熙郊公园附近以带被害人湛江华、湛江海去游戏机室玩游戏为由,将湛家二兄弟从安顺带至贵阳。因认为湛江华年龄较大不好卖,就将其安排在贵阳的一家游戏机室打游戏,将湛江海拐带至河北省邯郸市,以3500~4500元的价格卖给当地一户人家。因余华英放弃了对哥哥湛江华的拐卖,检察机关建议以“拐卖儿童犯罪中止”定罪量刑。

湛江海回忆,当时不到5岁的他和9岁的哥哥湛江华一起跟随父母来到贵州安顺,当时由于父母做生意十分繁忙,小江海就一直由哥哥照顾。

湛江海被陌生人用一包山楂片带走了,直到要上火车时,小江海才意识到这不是家的方向。

被拐到河北邯郸后,记忆随着时间逐渐模糊,想家的思念却

没有消散一分。

记又记不全,忘又忘不掉,面对陌生的环境,湛江海曾多次试图偷偷溜出去找家。

湛江海说:“人贩子骗我的时候坐着火车往东走了,所以说我就认为家是西边那个方向,就是太阳落山的方向。”

向着太阳落山的方向走,却再也找不到也回不去曾经的家了,这样的痛苦一直伴随着他。2013年湛江海结婚了,并很快有了自己的孩子,湛江海寻找亲人的念头又一次涌上心头。

在家人的帮助下,湛江海开始采血、比对DNA,加入寻亲群。然而此后十年,始终没有消息。直到2023年11月,寻亲志愿者告诉了湛江海一个好消息。今年3月,湛江海踏上了回贵州认亲的路。

湛江海说:“我们见面当天,我看到有人走路一瘸一拐地过来



湛江海与母亲相认 央视截图

了,我一看长得特别像,我就认得肯定这是妈妈,妈妈那时候还在找我,我就过去了。当时俩人就拥抱着,都在哭,反正我一看到她长得像我,眼泪就不自主地流下来,她的眼泪也流下来。”

湛江海找到家后才知道,当年被余华英和龚显良留在贵阳游戏厅的哥哥湛江华,从游戏机室出来后,遇到好心人把他送到派出所,通过贵阳派出所民警的帮助,才回到了安顺的家中。

湛江海被拐后,他的父母就不再做生意,妈妈生了一场病,头发脱落了,腿脚也不好了,但一家人一直在四处寻找他。与家人再次团聚,湛江海终于找到了心中的答案。重审余华英,对于这一家人来说,也是对内心的一个安慰。

余华英在拐走湛江海一年后,再次回到贵州安顺实施了拐卖犯罪。这一次她盯上的目标,依然是两兄弟,也是此次重审追加的两名被害人。

### 追加犯罪事实二:

#### 拐卖王艳龙、王能能案

公诉机关指控,1994年10月7日,被告人余华英伙同龚显良在安顺市西秀区汪家山附近,趁被害人王艳龙、王能能两兄弟无人看管之机,以带两兄弟去买好吃的为由,通过先乘坐汽车至贵阳后转乘火车,将王家两兄弟从安顺拐带至河北省邯郸市。

张荣仙是王艳龙、王能能兄弟俩的母亲,案件重审时,她就坐在庭审现场。对余华英以3500元和4000元的价格卖了她的亲生骨肉这一情节,痛心不已。

今年55岁的张荣仙是贵州清镇人,1990年她和丈夫离开老家来到贵州安顺,靠在煤场打工

谋生,夫妻俩有三个儿子。

1994年10月7日一早,张荣仙的丈夫去煤场打工,张荣仙在家忙家务,三个孩子和平时一样吃完早饭出门玩耍。半小时后,张荣仙3岁的小儿子回到家中,6岁的大儿子和4岁的二儿子却没有回来。经询问,小儿子含含糊糊地说两个哥哥可能被人带走了。

小儿子说的这个人,正是不久前带着孩子搬到张荣仙家隔壁居住的余华英和龚显良。

张荣仙和丈夫又找到当时租房给余华英的房东询问,但房东也不知道他们来自哪里。

张荣仙的丈夫精神受到了巨

大打击,曾两次跳河轻生,尽管都被好心人救了上来,但始终走不出来,频频借酒消愁,后引发了重疾卧床不起,只剩张荣仙一人在打工之余,带着海报到全国各地奔走寻找儿子。

怕长大后的儿子们对童年没有印象,张荣仙在网上一遍遍重复两个孩子的经历:爸爸妈妈当年在汪家山村公厕旁边做煤巴卖;小龙龙,你最爱吃肉了,哪怕晚饭再晚你都要等;王能能,你经常不吃晚饭,天黑就睡了。

2023年8月,一个好消息传来,一名男子与张荣仙夫妻的DNA比对成功。后来志愿者联系

上这名男子,他说自己是从小被人拐卖到河北邯郸的,还记得自己有个弟弟一同被拐。而这名男子正是张荣仙的大儿子王艳龙。

最终通过比对确认,张荣仙在邯郸找到了二儿子王能能。与二儿子联系上时,是母亲节的第二天。

如今,张荣仙已将网名改成了“幸运妈妈寻子成功”,遗憾的是她的大儿子至今还没有与她相认,但张荣仙觉得,孩子一定有自己的苦衷,她愿意给孩子时间,也盼望着有一天,她不是在梦里,而是能当面与孩子说说话,听他讲讲离别三十年的经历。

### 追加犯罪事实三:

#### 拐卖李聪案

此次追加起诉的四起案件中,有两起与余华英的丈夫王加文相关。1990年,王加文因犯盗窃罪入狱,1992年脱逃,脱逃期间,王加文与余华英取得联系,多次实施了拐卖儿童的行为。2023年9月,王加文被抓捕归案,目前已另案处理。卿素华的儿子李聪就是当年他们拐走的一个孩子。

案件重审现场,卿素华了解到儿子李聪被拐的更多细节。2002年2月21日,王加文在云南大理李聪家,趁李聪无人看管,将他带至



被拐卖的李聪 央视截图

大理下关镇新桥附近交给余华英。余华英乘坐火车将李聪带至河北省邯郸市贩卖。儿子走失的那年冬天,在卿素华的印象里,天

气很冷,风也很大。

而经常在姨妈的商店里玩耍的李聪,成为当时住在隔壁的王加文锁定的目标。

卿素华说:“我们是重庆的,王加文是重庆大足的,一来二去王加文就跟我们的孩子熟悉了,熟悉到他一个眼神,孩子就会跟着他屁股后面就走了。”

本以为碰到了喜欢孩子的热情老乡,可王加文正是利用了这份信任,趁着卿素华出门做生意,王加文拐走了李聪。

卿素华说:“我们把附近能想到他去的地方我们都找过了,没有找到。正在找着的时候,王加文回来了,他说发生了什么事情,一直在现场目睹我们找孩子的整个过程,看见我们发了疯似地找、撕心裂肺地哭。”

李聪失踪不久后,王加文也搬家了。从此以后,卿素华一直没有停止寻亲的脚步。直到2023年11月,王加文落网,卿素华才在警方的帮助下,找到了自己失散了22年的儿子。

### 追加犯罪事实四:

#### 拐卖陈才勇案

公诉机关指控,2003年12月8日,王加文在云南省丽江市古城區陈才勇家附近,把陈才勇拐带至

昆明火车站,与余华英会合后,二人一起乘坐火车将陈才勇拐带至河北省邯郸市,以4000~5000元

的价格将陈才勇卖给当地一户家庭。王加文现已另案处理。

截至目前,在余华英案件中,

共有来自12个家庭的17个孩子被拐卖,他们日夜夜承受着骨肉分离之痛。

据央视

### 女子受骗寄出黄金 警方出手成功拦回

现代快报讯(记者 严君臣)接到电话得知自己的医保被盗刷,房屋所有权有问题,家住南通的王女士(化姓)慌了神,按照对方要求用16万元购买了225g黄金寄出。所幸警方发现异常,多部门联动成功拦截装有黄金的包裹。

10月21日晚6时许,开发区派出所接到通州反诈中心指令,辖区内有人疑似正在遭受诈骗,通过快递公司邮寄了价值16万元的黄金。值班民警黎俊伟、瞿冬冬迅速赶往现场。

民警在与王女士沟通时,开始王女士称黄金是寄给儿子的,但因其独居所说情况无从考证,民警让王女士一同回所了解情况。与此同时,刑警大队反诈中心等相关部门联动处置,赶至快递通州转运站将黄金成功拦截,并将其返还给了王女士。

在派出所反诈劝阻时,王女士始终不愿承认被骗,和民辅警“迂回”了6个多小时,凌晨才在大量事实证据面前承认被骗。

据了解,10月14日上午,王女士接到自称湖北医保中心电话,告知王女士医保被盗刷,如不处理会被冻结,随后对方还帮王女士联系了“上海公安”。此时的王女士心中存疑,所以未作理会。

10月20日下午,对方又打来了电话称,王女士目前居住的房屋所有权有问题,如想保住该房产,王女士要拿出价值30万元黄金。

涉及自己以后的养老住所问题,王女士急了。10月21日中午,王女士将筹集的16万现金全部购买了225g黄金,寄往对方指定地址。

### 恋爱转账260余万 分手判还170万

现代快报讯(通讯员 方飞 刘健秀 记者 曹德伟)日前,镇江扬中法院审理了一起案子,恋爱期间,男方向女方转账260余万元,分手后起诉讨回。最终,法院酌定女方返还男方170万元。

2019年,苏州的阿明与镇江扬中的小文在网上相识,后发展为恋爱关系。恋爱期间,阿明多次通过微信、支付宝等向小文转账、代付各种款项,包括旅游、医美、小文店铺装修等金额,共计260余万元。

2023年上半年,两人共同居住生活一段时间后分手。因双方无法缔结婚姻,阿明将小文诉至法院,要求小文返还恋爱期间收取的款项共计260余万元。

镇江扬中院经审理认为,对于恋爱期间赠与对方的较大金额,阿明的真实意图是为了缔结婚姻关系,系附条件的赠与。附条件的赠与只有在所附条件成就时生效,如果所附条件未成就,赠与不发生法律效力,赠与物应当返还。

综合双方的微信聊天、转账备注、给付金额等客观行为,其中转账数额较大的可以认定是阿明以结婚为目的向小文转账,应视为附条件的赠与。现双方不能结婚,应当予以返还。

而阿明转账的“1314”“520”等有特殊含义的金额,属于恋爱期间向对方表达情意的正常支出,应当视为一般赠与,小文无须返还。阿明、小文同居生活期间,阿明向小文的转账应当是属于生活消费性支出,是自愿无任何附条件的行为,小文无须返还。

最终,根据双方的交往时间以及共同生活的时间,法院酌定小文返还阿明人民币170万元。